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. (Tkrat +1 bod (spravné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0 — pti zdporném soudtu se do celkového hod-
noceni zapo¢ita 0))
Odpovézte (skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patficném fadku), zda jsou pravdiva nasle-
dujici tvrzeni (¢téte velmi pozorné!):
(a) ano — ne Existuje mnozina A takova, Ze existuje bijekce z mnoziny A do mnoZiny P(A).
(b) ano — ne Pro libovolnou bijekci f : A — B existuje zobrazeni g : B — A takové, ze
go f=ida.
(c) ano — ne Kazd4 uspofadand mnozina obsahuje pouze koneéné mnoho maximalnich prvki.
(d) ano — ne Jeli f: A — B izomorfismus uspofadanych mnozin (A, <) a (B, <), pak plati:
pokud (A, <) je uplny svaz, pak (B, <) je uplny svaz.
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(e) ano — ne Mnozina R je podgrupa grupy (C, +).

f) ano — ne Préazdn4 relace, tj. (), je symetrickd relace na libovolné mnoziné.
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(g) ano — ne Mnozina v8ech relaci na mnoziné N, kterd jsou zobrazeni, usporddand inkluzi
tvoii uplny svaz.

. (7 bodt) Definujte pojmy grupa, komutativni grupa a izomorfismus grup. Definujte vSechny uzité
pojmy.
. (3krat 2 body) Ve skladé je 20 vyrobki, z toho je 5 zmetkii. Kolika zptisoby z nich miZeme vybrat
7 predmétu tak, aby

(a) byly vSechny dobré;

(b) byl mezi nimi nejvyse jeden zmetek;

(c) mezi nimi bylo vSech 5 zmetki.

. (bkrat 2 body) Udejte priklad
(a) svazu, ktery nemé nejmensi prvek;
) nekone¢ného, nespocetného uplného svazu;
(c) 4-prvkové grupy;
) relace na mnoziné N, kterd je relace ekvivalence a pfitom neni relace ekvivalence na mnoziné

Z.
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(e) uspofadani na mnoziné Z, kde je nekoneéné mnoho maximalnich prvki a nekoneéné mnoho
minimalnich prvki a kde kazdy maximalni prvek je vétsi nez libovolny miniméalni.

. (10 bod®) Na mnoziné M = Z x Zs definujeme bindrni operaci o vztahem
(a, [b]2) o (¢, [d]2) = (a + (=1)¢, [b + d]2), pro a,b,c,d € L.

Dokazte, ze predpis korektné definuje operaci.

Rozhodnéte, zda je operace o asociativni.

Rozhodnéte, zda v (M, o) existuje neutralni prvek.

Je (M, o) grupa?

Odpovédi zdtvodnéte.

. (10 bodt) Necht n € N; A ={1,2,3}, B={1,2,...,n} a < je usporadani pfirozenych ¢isel podle
velikosti. Urcete pocet vSech izotonnich zobrazeni z (A, <) do (B, <).

Urcete pocet vSech izotonnich zobrazeni z (B, <) do (A4, <).

Vypocty komentujte.
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Dokazte, ze p je relace ekvivalence na mnoziné N.
Popiste rozklad N\ p.
Urcete, kolik ma tento rozklad tiid a kolik prvki maji jednotlivé tridy.

8. (10 bodt) Na mnoziné N definujeme binarni relaci < takto:
k<m <= (k|m AN k+1|m+1), prok,meN.

Dokazte, ze < je usporadani.
Je 7 minimalni prvek? Existuje néjaky minimalni prvek?
Je 7 maximalni prvek? Existuje néjaky maximéalni prvek?
Je (N, <) svaz?
Odpovédi zdavodnéte.
9. (10 bodt) Na mnoziné M = {(X,Y) € P(N) x P(N) | X NY # (0} definujeme bindrni relaci <
takto:
(X, V)< X)Y) <= (XX AYCY').
Je (M, <) tplny svaz?
Dejte priklad injektivniho zobrazeni ¢ : (M, <) — (P(N), C), které je izotonni.
Dejte priklad injektivniho zobrazeni ¢ : (P(N), C) — (M, =), které je izotonni.
Odpoveédi zdtvodnéte.



